

### Ata nº 09/2019 CAPES/PrInt/FURG

Reuniram-se aos quatro dias do mês de outubro de dois mil e dezenove, às quatorze horas, na sala de reuniões da PROPESP, localizada no prédio das Pró-Reitorias, os seguintes membros do Comitê Gestor do PrInt/FURG: Eduardo R. Secchi (Gestor), Gilberto Fillmann e Carlos Prentice, Luis Andre Nasser de Sampaio e Mauricio Mata; os coordenadores de projetos Luis Henrique da Silva Poersch e Margareth da Silva Copertino e a Técnica Administrativa em Educação, Gabriela Amaral de Rezende. Justificaram ausência: Mara Regina Santos da Silva, Ronaldo Oliveira Cavalli, Jorge Alberto Vieira Costa e Andrea von Groll. As pautas da reunião foram: **1) Procedimentos e estratégia para seleção de candidatos para preenchimento das 2 cotas de Professor Visitante no Brasil (PV)** (Projeto Bio/Geodiversidade e Bio/Geoprospeccao em Ecossistemas Costeiros e Oceânicos), por período de até um mês. O Pró-reitor, Eduardo Secchi, ressalta que as indicações devem ocorrer até 30 de novembro de 2020 e que o perfil selecionado deve ser aquele que atenda a transversalidade existente no Projeto PrInt, ou que atenda o maior número possível de PPGs. Na ausência de um candidato pelo programa, é possível selecionar aquele que atenda apenas um público específico. O prof. Luis salientou que deveriam ser priorizadas as propostas inicialmente levantadas pelos PPGs no momento da construção do PRINT FURG, para não trazer prejuízos aos programas de pos-graduação. Margareth Copertino, coordenadora do projeto “Mudanças Climáticas Globais e Suas Consequências para os Ecossistemas Costeiros e Oceânicos”, relata que recebeu inúmeras dúvidas dos docentes com relação ao Print-FURG e à seleção de PV, particularmente em relação a PV no Brasil. Ainda, segundo Margareth, não houve indução para seleção dos nomes por parte dos coordenadores de PPGs, apenas consulta de demandas espontâneas, resultando em baixíssima taxa de resposta ou propostas pelos docentes. O Pró-reitor questiona se mesmo assim houve indicação de algum nome para as cotas. Margareth diz que trouxe dois nomes para PV no Brasil, propostos pelo Prof. José Muelbert, mas que a proposta não foi ainda discutida dentro das Comissões de Coordenação dos Cursos mais diretamente envolvidos (Oceanologia; Oceanografia Biológica). Luis Poersch afirmou que o PPG em Aquicultura iria trazer outro nome para PV no Brasil, ainda a ser confirmado. O Grupo Gestor propõe estender o prazo até dia 10 de outubro para que a comissão formada (Coordenadores de Projetos e Coordenadores de PPGs envolvidos) encaminhem as propostas, já com uma proposta de classificação. Foi estabelecido que até dia 14 se faça uma nova reunião do comitê Gestor, que pode ser virtual, para analisar o que é de interesse mais amplo. A indicação dos nomes à PV Estrangeiro deve conter perfil do pesquisador, áreas de atuação, proposta de atividades na FURG incluindo

### **Ata nº 09/2019 CAPES/PrInt/FURG**

disciplina a ser ministrada, contribuição aos PPG's e CV. Também foi discutida a possibilidade de extensão de prazo do Edital para PVS no Exterior, para se adequar as demandas acadêmicas dos professores interessados. Margareth questiona ao Grupo Gestor estratégias para aumentar a participação dos docentes nos Editais do PrInt e que os Coordenadores cobram reunião com o Comitê Gestor, que já havia sido pré-anunciada. O Pró-reitor comenta que devido a essa demora na indicação seria interessante que para o ano de 2020 os nomes fossem encaminhados até março. O Grupo Gestor também sugere uma nova reunião com os coordenadores de PPGs e o comitê Gestor do PrInt. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião às 15 horas e 45 minutos, da qual foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada pelos participantes.

Eduardo R. Secchi

Mauricio Mata;

Gilberto Fillmann

Carlos Prentice

Luis Andre Nasser de Sampaio

Luis Henrique da Silva Poersch

Margareth da Silva Copertino

Gabriela Rezende

### Ata nº 09/2019 CAPES/PrInt/FURG

#### Minutes nº 09/2019 CAPES/PrInt/FURG

The following members of the PrInt / FURG Management Committee met on the fourth day of October, two thousand and nineteen, at fourteen pm, in the PROPESP meeting room, located in the building of the Pro-Rectorates: Eduardo R. Secchi (Manager), Gilberto Fillmann and Carlos Prentice, Luis Andre Nassr de Sampaio and Mauricio Mata; project coordinators Luis Henrique da Silva Poersch and Margareth da Silva Copertino and administrative assistant, Gabriela Amaral de Rezende. Justified absence: Mara Regina Santos da Silva, Ronaldo Oliveira Cavalli, Jorge Alberto Vieira Costa and Andrea von Groll. The agenda was: **1) Procedures for the selection of visiting professors abroad**, for a period of up to one month. The Dean of Research and Graduate studies, Eduardo Secchi, emphasizes that the nominations must occur by November 30, 2020 and that the profile selected should be the one that meets the transversality of the PrInt Project, or that meets the largest possible number of PPGs. In the absence of such a candidate, it is possible to select one that serves only a specific audience. The prof. Luis stressed that the proposals initially raised by the PPGs should be prioritized at the time of the construction of PRINT FURG, so as not to harm the postgraduate programs. Margareth Copertino, project coordinator for “Global Climate Change and Its Consequences for Coastal and Ocean Ecosystems”, reports that she has received numerous questions from teachers regarding Print-FURG and PV selection, particularly regarding PV in Brazil. Still, according to Margareth, there was no induction for the selection of names by the coordinators of PPGs, only consultation of spontaneous demands, resulting in very low response rate or proposals by teachers. The Dean asks if there was any indication of any name. Margareth says she brought two names for PV in Brazil, proposed by Prof. José Muelbert, but that the proposal has not yet been discussed within the Coordination Commissions of the most directly involved courses (Oceanology; Biological Oceanography). The Management Group proposes to extend the deadline until October 10 for the formed committee (Project Coordinators and PPG Coordinators involved) to submit proposals, already with a classification proposal. It has been established that by the 14th a new meeting of the Management Group, which may be virtual, will be held to analyze what is of broad interest. The indication of the name should come with a description of the researcher's profile, areas of activity, proposed activities at FURG including discipline to be taught, contribution to PPG's and CV. Margareth asks the Managing Group strategies for increasing teacher participation in PrInt Calls and that the Coordinators charge a meeting with the previously announced Management Committee. The Dean comments that due to this delay in the appointment, it would be interesting that for the year 2020 the names were

**Ata nº 09/2019 CAPES/PrInt/FURG**

forwarded until March. The Management Group also suggests a new meeting with the PPG coordinators and the PrInt Management Group. There being no further business to discuss, the meeting was adjourned at 3.45 pm, from which these minutes were drawn up, which, after being read and approved, were signed by the participants.

Eduardo R. Secchi

Mauricio Mata;

Gilberto Fillmann

Carlos Prentice

Luis Andre Nasser de Sampaio

Luis Henrique da Silva Poersch

Margareth da Silva Copertino

Gabriela Rezende